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1. (5 points) Calculer la limite de la suite de terme général :

k2 +n2)2 - (1 +7’L2)2 + (22 +n2)2 +..t ((n_ 1)2 +n2)2 + (7’1,2 +7’L2)2

= k3 1 23 (n—1)3 n3
a3
k=1

(indication : on pourra exprimer cette limite sous forme d’une intégrale, que 1’on calculera, a I’aide de
3

Pidentité: —r =+ T
(2 +1)2 2241 (2241)?

i (sint)*(tan t)200!

t

dt
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2. (3 points) Calculer ilblf[l) 5 /%

3. (3 points) Donner la valeur de I’intégrale / In tdt (ol e est la base des logarithmes népériens).

1
Vr+Vl+zx

les changements de variable successifs: u = \/z,t = Argshu et s = €’ ... ou bien chercher a simplifier
I’expression de la fonction).

4. (5 points) Trouver une primitive de la fonction z (indication : on pourra faire

1
5. (8 points) a/ Soit f de classe C' sur [0, 1],1:/ F(t)dt, et un:% [f (1 )+. o f (%)Jr A f (%)} .
0

n
]_ —
Quelle est la limite de la suite (u,,),en ? Montrer que  lim n(u, — I) = M

(indication : on
n—s-400 2

1 n E
pourra écrire / f(t)dt = Z / f(t)dt, utiliser pour chaque k la formule de Taylor-Maclaurin a
0 =17

I’ordre 2 appliquée a une primitive de f entre et —, et conclure a I’aide d’une somme de Riemann).

n n
b/ On suppose de plus f de classe C? sur [0, 1] et on pose :

Uy = = {f (i)+. A4S <2k — 1>+. A <2n — 1)} Montrerque lim n*(v,—1) = 1) = 1)

n 2n 2n 2n n—-+o0 24

(indication : on pourra écrire : n*(v, — I) = 2n? %TW —I') — n*(u, — I) et appliquer la formule

de Taylor-Maclaurin a I’ordre 3 a une primitive de f pour chacun de ces deux termes comme dans le a/).



